

南京中北产业整合 威立雅高调现身

◎本报记者 应尤佳

经过多轮商谈，南京中北的公司产业化发展终于迈出实质性一步。公司今日公告，公司与香港威立雅交通中国有限公司签署了协议，公司与威立雅交通拟共同组建和经营一家从事城市公共交通运营和管理的合资公司，合作开展公共交通客运市场的拓展和运营。

公司表示，公司拟以现金以及北京京都资产评估有限责任公司出具

的2007年11月30日为基准日的公司全资分公司浦口客运分公司与六合客运分公司的全部资产作为出资设立项目公司。其中，浦口公司实物资产账面价值为1651.36万元，评估值为1400.16万元；六合公司实物资产账面价值为1814.46万元，评估值为1596.52万元，两家公司实物资产评估值合计为2996.68万元。公司将以实物资产加现金的方式成立项目公司，其中实物资产评估约2997万元，现金约6693万元，项目公司注册资本约为9690万元。

此外，公司还将持有的4家不在南京的公司控股子公司股权转让给项目公司，股权转让约为1.4亿元，项目公司支付公司6000万元的股权转让定金。

拟转让的子公司股权具体包括：安庆中北巴士有限公司注册资本中73.78%的股权，账面值2163.09万元，评估值2671.49万元；淮北中北巴士有限公司注册资本中52%的股权，账面值1566.90万元，评估值2274.03万元；淮南中北巴士有限公司注册资本中83.09%的股权，账面值3826.95万元，评估值5238.43万元；马鞍山中北巴士有限公司注册资本中60%的股权，账面值3593.96万元，评估值4479.34万元。

然后，双方计划威立雅交通向项目公司增资，增资额约为9310万元。合资公司注册资本约为1.9亿元，公司与威立雅交通将分别在其中持有51%和49%的股权。合资公司成立后将用威立雅交通投入的资金支付购买上述子公司股权的尾款。

公司表示，合资公司成立后，对公司2008年度的经营业绩预计不会有实质性的提升。

香港威立雅交通中国有限公司是法国威立雅交通于2006年4月22日在香港注册登记的公司，注册资本为3000万港币。威立雅交通是法国威立雅集团四大业务群组之一，是世界领先的公共交通运营商。公司业务覆盖世界29个国家的5000多个城市，拥有约82000名员工，每年运送约27亿乘客。2007年的营业收入为55.9亿欧元。

昌九生化 爆燃车间恢复生产

◎本报记者 陈建军

昌九生化今天刊登公告说，公司江氯分公司甲醇车间4号循环机5月21日在检修过程中因阀门故障，气体泄露引起爆燃，造成江氯分公司合成氨、甲醇、尿素生产系统全部停机。截至5月25日，江氯分公司合成氨、尿素生产系统已全面恢复正常，甲醇生产系统大部分恢复正常。

科学城 因重大事项停牌

◎本报记者 应尤佳

科学城今日披露，正在筹划重大资产重组事项，经申请，公司股票自今日起停牌。

公司表示，自停牌之日起5个交易日内，公司及相关方将积极推动资产重组工作，及时履行信息披露义务，按要求对筹划中的资产重组事项发布实质性进展公告或资产重组事项相关公告。

陆家嘴进军天津

◎本报记者 陈建军

陆家嘴今天刊登公告说，公司董事会决定成立注册资本为1000万元的天津陆津房地产开发有限公司，作为天津小伙地块项目的开发公司。此外，与天津市国土资源和房屋管理局就小伙地块开发项目增加10万平方米的开发面积、补缴土地出让金54787万元达成协议。签署协议的小伙地块总面积约314881平方米，规划总建筑面积约867982万平方米，其中：住宅面积约550982平方米，公建部分建筑面积约317000平方米。土地使用权出让金总额为205887万元。

国电电力申能股份 合建燃料公司

◎本报记者 陈建军

国电电力和申能股份今天分别刊登公告说，双方共同投资组建的上海申源燃料公司近日正式成立。申源燃料注册资本为5000万元，国电电力出资2000万元，占注册资本40%；申能股份出资3000万元，占注册资本60%。申源燃料目前主要任务是负责解决公司在上海地区投资的相关发电企业的煤炭、燃料油等燃料供应问题。近期主要做好外高桥第二发电有限公司、外高桥第三发电有限公司等生产燃料供应和落实，今后将根据业务发展情况努力拓展经营范围。申源燃料的成立有利于确保相关电力企业燃料安全可靠供应，降低燃料成本。

山推股份设重工公司

◎本报记者 应尤佳

山推股份今日公告，公司决定自筹资金，在山东省济宁市高新技术产业开发区投资设立山推重工科技有限公司，注册资本8000万元，公司以现金出资8000万元，占注册资本的100%。

该公司将在济宁市高新技术产业开发区征地186亩，2008年5月开始建设，2010年上半年完成，下半年试生产，公司预计，2011年达到年产1万台叉车、小型挖掘机及其变形产品的生产能力。项目达产后，年新增销售收入2.2亿元，利润总额229万元，投资利润率32.04%，投资回收期5.38年。

广州友谊11名高管同时增持自家股票

◎本报见习记者 赵一蕙

尽管广州友谊股票价格自上周以来一直走低，公司11名高管却以集中增持股票表示对公司发展信心。这也是深市近期以来少有的公司高管集体增持股票现象。

据深交所所披露的信息，广州友谊的11位高管在5月21日一天，通过竞价交易纷纷买入公司股票，总计26300股，最高买入价格为34.38元，

最低为33.10元，平均交易金额总计88.7万元左右。这11位高管中，买入数量最多的是公司董事房向，以33.10元/股的价格买入3700股，买入数量最少的是公司董事陈润辉，以34.38元/股价格买入1000股。

与以往一些公司高管“股神”般买入后公司股票即开始飙升不同，广州友谊5月21日之后的股价反倒出现了下跌，高管购入当日公司股票收盘价为34.30元，而昨日公司

股价已经跌至31.48元，下跌2.82元，平均11位高管目前总体损失约在6万元左右。

相较于香港股市中频频发生的公司高管“弱市增持”以表示对公司充满信心，内地的上市公司高管“逆势增持”的行为往往较少。据深交所披露的信息，近期以来虽然并不缺乏公司高管增持股票，但是多为个人行为，至于大规模的高管集体增持公司股票，在广州友谊之前只有宁波华翔一家。

截至5月21日，广州友谊这11位高管共持有上市公司当日结存股数47257万股。

资料还显示，一季度以来，机构投资者也增持了广州友谊股票。一季度末，公司前十大流通股股东均为机构投资者，总计持有4330.9万股，而2007年末，前十大股东持股数量为4158.4万股。2008年一季度末，公司实现净利润7701万元，较上年同期增长40.41%。

中国嘉陵新址难定 壁山或成最后一站

◎本报记者 陈建军

5月26日，中国嘉陵董事会决定放弃原来整体搬迁的沙坪坝区地块，改向到璧山县另外购置搬迁所需的土地。

2006年12月15日，中国嘉陵第七届董事会第六次会议审议通过了在重庆市沙坪坝区井口工业园购地约854亩，用公司整体搬迁技术改造的事宜。但在取得井口工业园854亩用地后，受各方面的影

格，虽经沙坪坝区政府多方努力，至今仍无法取得中国嘉陵选址凤凰镇的建设用地指标。中国嘉陵表示，鉴于公司已和重庆市渝富资产管理有限公司就公司双碑厂区土地签订了土地储备协议，协议约定交地日期为2011年6月30日，为了确保迁建项目的推进进度，公司2008年初决定在沙坪坝区井口及凤凰以外的地方寻找新的迁建项目选址点。通过对10个区（县）13个选址点的实地考察及多轮比选评价，公司拟选择璧山县璧山工业园璧城组团作为公司新的迁建选址点。土地出让单价5.7

万元/亩，土地出让综合价款总计约11400万元。中国嘉陵购置土地意在整体迁建及技改项目建设，建设纲领为200万辆摩托车整车、230万台发动机及230万台套相关摩托车核心零部件。中国嘉陵表示，公司整体迁建及技改项目享受国家西部大开发有关优惠政策、重庆城乡统筹配套试验区有关优惠政策、重庆市特色工业园区相关政策以及璧山县辖区内其他相关优惠政策等。对于原沙坪坝区井口工业园已购的854亩土地，公司将和沙坪坝区政府协商后另行处置。

股东大会传声

中石化董事长：仍将增加成品油进口

◎本报记者 陈珏

在昨天举行的股东大会上，中国石化董事长苏树林表示，公司所获石油进口退税所弥补的损失还不到该公司燃油损失的一半。目前，公司面临的压力比较大。但同时，为防今夏出现柴油和汽油短缺，中石化仍将继续增加成品油进口。

不过，苏树林没有透露公司炼油亏损的具体规模。公司财务总监刘运昨天透露，4月份，该公司已收到国家针对进口原油所给予的补贴。

财政部此前宣布，从4月1号起，中央财政将对进口原油加工形成的亏损给予适当的补助，补助资金按月预拨和清算。此外，财政部还对中石化、中石油二季度进口的成品油实行增值税环节先征后返。

尽管如此，苏树林表示，公司所获石油进口退税所弥补的损失还不到该公司燃油损失的一半。

不过，中国石化股民仍对公司炼油亏损表示理解。记者从一位参加股东大会的人士处获悉，昨天的大会现场井然有序。在股民提问时间，大部分问题都围绕中石化的炼油亏损而来。

值得注意的是，近期国内再度出现成品油供应紧张（参见B5版相关报道）。对此，苏树林昨天表示，尽管紧张，但供应肯定不会断。据他透露，中国石化已制定了保障国内供



应的总体计划，其中抗灾、三夏、奥运为重点。

为此，中国石化计划在夏季与北京奥运会期间增加成品油进口，以防止出现汽油与柴油短缺的局面。但第三季度的最终进口计划还未确定。至于传言称成品油零售基准价近期将上涨并放开管制，他指

出，难以预测政府何时放开成品油

价格管制，而在雪灾、地震、奥运以及CPI等因素考虑下，成品油价短期内难以调整。

苏树林表示，在原油价格不合理、成品油价格不到位情况下，中国石化承受了严峻的考验，但我们正把压力作为锻炼的机会，一旦将来

价格回归理性，中国石化的盈利能力将非常强。

他还透露，公司今年的原油产量将为4200万吨，比去年的4108万吨增加92万吨。

另外，受最近发生的地震影响，川气东输管道开始运营时间可能会推迟1至2个月，至明年一季度。

天创置业更名“京能置业” 京能地产树大品牌

◎本报记者 王尧

5月23日，具有近十年北京地产背景的上市公司“天创置业股份有限公司”在京举行隆重的更名揭牌仪式，正式更名为“京能置业股份有限公司”。股票简称也从当日起变更为“京能置业”。公司高层表示，今后将立足北京，拓展外埠，深入打造“京能地产”知名品牌。

自2001年起，京能置业主营业务定位为北京房地产开发，先后在

北京市开发建设了天创世缘、天创公馆、筑家·都景苑、国典华园等住宅项目以及天创科技大厦、盛方中心、天创维嘉写字楼、国典大厦等写字楼项目，公司累计开发规模达百余万平米。2007年，京能置业通过非公开发行新股，注入控股股东京能集团部分优质资产后，公司净资产翻了一倍以上，开发能力日益增强，目前已成为京能集团旗下房地产业的核心企业。据了解，京能置业的控股股东北

京能源投资有限公司是北京市政府出资设立的国有独资公司。该公司的投资项目涉及电力能源、房地产与基础设施、高新技术、金融证券等领域，是北京市电力能源建设的投融资主体，注册资本88亿元。目前京能集团总资产532亿元，所有者权益199亿元，综合实力在北京市属企业中名列前茅。京能集团持有京能置业45.23%股权。京能集团昨日表示，对京能置业予以持续支持。值得注意的是，近年来，京能

凌钢股份 定向增发顺利过关

◎本报记者 吴光军

凌钢股份定向增发计划昨日高票通过了公司股东大会审议。公告显示，公司与定向增发相关的多项提议均取得了98%以上的通过率。据了解，机构投资者对公司的定向增发计划均投了赞成票。

在昨日召开股东大会之前，凌钢股份召开了机构投资者见面会，与会的数家机构投资者对公司的定向增发项目表示关注，公司还陪同数家机构投资者参观了公司通过定向增发收购的铁矿资产的生产情况。而之后股东大会的投票结果也表明了这些投资者对公司定向募

凌钢股份公布了公司的重大资产重组和增发计划，公司以“股权转让加现金”的方法向大股东收购集团持有的本钢集团相关股权，此后公司拟向机构投资者非公开发行股票，来完成对铁矿资产的收购。

上海贝岭 研发中心前期工作启动

◎本报记者 陈建军

上海贝岭今天刊登公告说，根据上海电子工程设计研究院对项目设计的相关数据的初步估算，原项目名称“投资建设产品设计研发大楼”改为“上海贝岭技术研发中心”。

上海贝岭技术研发中心项目建筑总面积为32756平方米；项目总投资21668.98万元，其中建筑安装及配套工程投资16668.98万元，设计软件、设备及办公设施投资5000万元（实际使用时需报董事会专项审批）。本次投入为该项目的第一期，项目资金筹措来源为公司的自有资金。项目方案相关数据，以政府审批部门的审批结果为准。

今年3月28日，上海贝岭第四届董事会第四次会议形成了《关于投资建设产品设计研发大楼的议案》决议，项目地址是宜山路810号。目前，建设技术研究中心项目处于向上海市发改委提交《项申请报告》前期工作阶段。

美的 换气柜机订单大增

◎本报记者 李小兵

随着2008年空调市场的启动，美的空调也传出好消息：截至目前，美的换气柜机的订单量已比上月同期增长50%，而且许多空调代理商瞄准了美的换气柜机，正与美的空调洽谈合作计划。

据悉，节能换气是今年空调市场的主旋律，而美的柜机产品多具换气技术成熟。业内专家指出，美的天净星、清静星等所有主销柜机空调都具有换气功能，而且其每小时40立方米的“超大换气”专利技术，可以实现换气效率比普通换气空调高出60%。美的家用空调技术副总裁吴文新介绍说，美的早在十年前就率先研发成功换气技术，目前是国内唯一能够不需要额外换气装置，不需要另外打孔安装就实现换气的空调品牌，换气时没有能耗损失，从而突破了节能与健康这一空调换气的瓶颈。同时，美的通过对换气风道进行优化设计，换气过程也不会增加噪音。

有数据显示，今年“五一”三天小黄金周期间，美的换气柜机销量就以178%的增幅攀升，表现出良好销售态势。

大橡塑搬迁 将实现无效资产有效配置

◎本报记者 吴光军

作为中国橡胶塑料机械行业的主导单位和出口基地，大橡塑是行业内唯一的国家级计量单位。然而，设备和厂区老化的问题也困扰着大橡塑。在2007年度的股东大会上，与会股东就公司搬迁的问题进行了热议。

由于公司目前厂房分布比较分散，因而相对利用率比较低。同时厂房和设备的老化情况也比较突出，重新规划和改造的难度也比较大。如果能够搬迁，公司的生产布局将更加趋于合理，实现向现代化国际企业的转型；在经营和管理上更上一层楼，实现无效资产的有效配置，使规模效益最大化。

对于搬迁对公司的影响，董事长洛少宁表示，搬迁改造不会对公司的生产形成负面影响，因为新厂区将安装新的设备并具有一定的生产能力，而后进行老厂区的搬迁。

据悉，公司将对部分不可利用的资产和存货进行有效处置。对于公司能够单独处理的可利用的机械设备，经评估机构评估后确定基准价格，由大连产权交易所拍卖；对于报废资产（含房屋建筑物和构筑物及部分机械设备），由大连产权交易所组织电子竞价拍卖或招投标，具体形式由公司和产权交易所根据实际情况协商确定；经技术鉴定不可利用的存货全部报废再处理，由大连产权交易所组织拍卖或招投标。